

# 14天内 无锡两孩子死于狂犬病

## 今年以来,该地区接种狂犬疫苗的已有1.4万例,超过去年全年总数

今年9月28日是第5个世界狂犬病日,然而,在此后不到半个月的时间里,狂犬病夺走了无锡两个年幼的小生命,分别是15岁的女孩小艳和3岁男童小乐。昨天,记者从无锡市疾控中心了解到,近来人被动物咬伤事件频发,仅今年1-9月份,接种狂犬疫苗的有1.4万例。

□快报记者 陆媛

### 数据 今年接种疫苗1.4万例

记者从无锡市疾控中心了解到,近来人被动物咬伤事件频发,今年1-9月份,接种狂犬疫苗的有1.4万例,而去年全年只有1.3万例。其中,大部分人是被狗、猫咬伤。“人被动物咬后要第一时间用大量肥皂水或清水清洗,如果有消毒水更好,通常要洗15分钟以上,这是为了不让病毒侵入人的神经系统,但尽量不要挤压伤口。随后要及时到疾控部门注射疫苗。”无锡市疾控中心门诊部主任钱兴才提醒,哪怕是肉眼看不到的细微伤口也可能感染。此外,嘴唇、鼻腔、眼睑、会阴等处的黏膜即使不被咬破也有可能感染。

因此,他建议养宠物或与动物有密切接触的人群要提前接种狂犬疫苗,不要等到被咬后再补救。

怎样避免被狗咬? 疾控专家认为,在动物吃东西时千万不要碰他。“曾经有名男子,看到自家养的狗在啃肉骨头,上前想帮他

把骨头剁小些,不料狗以为在抢食,竟然一口将主人的手臂咬至骨折。”此外,不要招惹、激怒这些动物。得了狂犬病的狗会主动攻击人,尤其要当心。一旦被狗咬,最好在第一时间拍照或视频取证,如果狗的主人在场要立即报警将相关证据固定,以便日后维权。

### 案例一 被狗咬,三个月后身亡

“她最开始的表现就是不停地呕吐,不能咽口水,当时都有血吐出来了。”10月6日中午,15岁的小艳被送至无锡市儿童医院急诊室时意识清醒,初诊医生刚开始以为是胃炎呢。可随后不到一天的时间里,她的表现越来越怪异。小艳妈妈红着眼哭诉,几年前姐弟俩随父母从贵州老家来到华庄打工。“我家孩子平时性格很好的,成绩也很好。”这么个好孩子,却变得越来越烦躁,越来越恐惧。“她后来自己都说不能控制自己,害怕水声,想咬人,还一直冒汗。”妈妈眼泪不停涌出眼眶,乖女儿为什么会变成这样?她仔细回忆后说:“她和弟弟两个人3个

月前被一条狗咬伤了,她的手被咬但没有出血。当时姐弟俩以为伤口小没事,就没告诉我们,也没有去打疫苗……”

被狗咬伤了,不停地吐口水、不能吞咽、害怕水声、性格改变……这些症状让医生不能不怀疑是狂犬病。第二天上午,就在疾控中心和传染病医院的专家赶过来会诊的路上,孩子突然停止了呼吸心跳。医生全力抢救,气管插管、心肺复苏。专家会诊意见是狂犬病。“这个病一旦发病,死亡率100%,没有任何治疗措施可以挽救。”面对疾控专家的结论,家人心理上实在难以接受,母亲顿时瘫倒在地,父亲脸色凝重,弟弟吓呆了。几个小时后,小艳便离开了人世。所幸的是,弟弟在姐姐确诊后立即接种了狂犬病疫苗,目前还没有出现症状。医生称,可能是姐姐第一个被狗咬,当时狗的唾液毒性最强,后来再咬弟弟,毒性减退了,所以一人幸免。

### 案例二 打了4针疫苗还是没救活

谁也没有料到,相隔一周后的10月13日中午,3岁男童小乐也被家人送入儿童医院急诊室。“医生医生,快来看看我孩子,怎么喉咙里这么多痰啊?”接诊医生看了看,孩子面色都不对了,赶紧给小孩吸痰。“喉咙里不是痰,全是口水,孩子差点都窒息了。”接

诊医生回忆说。随后,孩子被送入重症监护室。“刚住院时还能说话,喊妈妈,过了几个小时,就一下子昏迷了。病情进展太快了。”PICU主任沈南平说,“孩子来的时候一直有口水流出来,而且两边脸还不对称,有脑神经损伤的表现,这些很难用一般的病来解释。”医生再次详细地追问,母亲说,9月25日,孩子被一条狗咬伤了嘴唇,当时也立即打了狂犬病疫苗,到入院时已经打完第四针疫苗。第二天,疾控中心和传染病医院的专家会诊后再次给出了疑似狂犬病的意见。昨天,记者从医院了解到,孩子已经去世。

小乐的家人质疑:孩子被狗咬当天相隔大概2小时左右就到疾控中心打了狂犬病疫苗,此后第3天、第7天、第14天都按时打了4针,为什么还会病发身亡?钱兴才告诉记者,被狗咬后接种狂犬病疫苗是一种补救措施。疫苗要分五次打完,分别在咬伤当天、此后第3天、第7天、第14天和第28天注射。一般人体接种疫苗10天后开始产生抗体,并且达到一定量才能真正起到效果。在此之前是一个“真空期”,对于潜伏期短的病人仍有一定的发病风险。“我查阅了国内不少关于接种狂犬病疫苗失败的病例,他们大部分都是在被咬10-20天发病死亡,且几乎都是在打完第四针疫苗后。此前无锡也曾发生过类似的病例。”

### 洋口港挖出“金蛇” 纯属谣言!

快报讯(见习记者 李铮)昨天,一名叫“陆晓燕”网友发微博称,如东洋口港在海底挖掘时挖出一条长达126米、直径2米的金色蛇形动物。昨天下午,记者联系了洋口港股份有限公司,工作人员告诉记者,洋口港近期并未有海底挖掘工程,也从未听说过挖掘出“金蛇”一事。

“陆晓燕”在微博中称,如东洋口港在海底挖掘时竟挖出一条长达126米、直径2米金色的蛇形动物,经专家鉴定,怀疑是“龙”。微博被发到如东论坛上,不少网友对此津津乐道。但更多网友质疑此消息的真实性。

昨天下午,记者电话联系了洋口港股份有限公司。一位工作人员告诉记者,她和同事都从未听说过洋口港挖掘出“金蛇”一事。该工作人员介绍,早在4年前,为了使海上围田造岛工程中的人工岛更加牢固,其公司开始在洋口港附近挖土围田,但“挖得并不深,不可能有海底挖掘”。其称,只有建桥打桩时才会挖掘较深,达到10米-20米左右的深度,但洋口港近期并无这样的工程。

### 拉闸断电假扮电工 入室劫持

快报讯(记者 邢志刚 通讯员 武海林 孙冬花)住在姐姐家里没有工作的刘宇经常被姐夫骂作“寄生虫”,为了证明自己可以弄到钱,刘宇铤而走险伙同王海将家属楼住户电闸拉下,以修电为名骗开受害人房门后入室抢劫,抢得财物25000余元。10月19日,徐州鼓楼法院审理了该起案件,以抢劫罪判处刘宇、刘海有期徒刑13年。

2011年2月15日上午,刘宇和王海拿着准备好的绳子、胶带、刀子等作案工具,到附近小区家属楼转悠,在12号楼的302室门口发现安有电闸,刘宇随手将该住户的电闸拉下,接着敲门以修电为名骗开房门,刘宇、王海进入室内,刘宇用刀威胁王某,并用绳子及胶带捆绑的方式先后将王某、妻子及其女儿控制住,抢得现金5000余元、银行卡三张。刘宇用刀威胁王某说出银行卡密码。接着王海留在室内看管王某一家人,刘宇持卡用自动取款机取出现金20000元。

### 狠心父母为还债 卖了4孩子

快报讯(通讯员 朱莉 记者 邢志刚)为偿还债务,杜亮与耿晶(女)在同居的四年时间内,先后将自己出生不久的4名子女卖与他人,共获赃款七万余元。日前,江苏省邳州市人民法院依法审结这起拐卖儿童案,一审判决被告人杜亮有期徒刑十年,并处罚金人民币5000元;判处被告人耿晶有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金人民币2000元。

法院经审理查明,2006年3月,耿晶在邳州市徐楼卫生院分娩一女,女孩出生后脸青紫,不哭,两被告认为孩子有病,即通过他人介绍,将该女孩送给徐某喂养。徐某给两被告6600元。2007年6月至2010年5月间,两被告先后通过他人将二人所生育的3个孩子卖给三户人家抚养,获得赃款68000元。

### 后续报道

### 被关10年精神病人 政府垫费住医院

10月18日,快报报道了《精神病人被关敬老院10年》一文,45岁的男子郁锡军因为无法自控且没有法定监护人,被南通市通州区东社镇敬老院关在一小屋内,由敬老院照顾生活起居。经南通一当地网站报道,引起了广泛的关注。昨天,记者从南通市通州区东社镇民政部门了解到,郁锡军一事引起了他们的高度重视,现将其送入南通市紫琅医院(南通市精神病院)治疗,费用暂由东社镇政府先行垫付。

南通市通州区东社镇民政科科长王忠告诉记者,10月17日晚,他们曾把郁锡军送往通州区博爱医院,但医院方面称床位已满,无法收治。无奈之中,他们只好把郁锡军又带回了敬老院。第二天,他们又赶紧帮忙联系医院,最终,南通市紫琅医院表示愿意接受郁锡军。当天上午,他们就郁锡军送了过去。“现在情况看来还挺好,费用暂由政府垫付。”王忠说,他昨天下午还去探望了郁锡军。

昨天下午,记者电话联系了为郁锡军做检查的紫琅医院四病区主任张红。张红告诉记者,经诊断,郁锡军属于精神发育迟滞,伴行为障碍,而且一只眼睛失明,另一只严重白内障,他的视力几乎为零。“他完全没有自理能力。”张红说,郁锡军只会爬行,无法与人沟通,这给治疗增加了不少难度。

入院当天,电梯遇到故障,郁锡军是被东社镇敬老院院长王圣凯等人“架”上楼的,其很兴奋,在病房里满地爬,当晚就弄坏了1张床,弄脏3床被褥。紫琅医院的医生护士整整守了一夜。昨天,医护人员给郁锡军用上了药物,他才渐渐平静了下来。张红也坦言,其彻底治愈并完全回归社会的可能性不大。

见习记者 孙佳桦  
快报记者 何洁

# 大卡车深夜开进居民区 偷排60吨化工污水

60吨污染环境甚至可能导致人员伤亡的化工污水,竟然在半夜被悄悄倾倒在居民区内!这事发生在宜兴市沧浜新村:一辆满载着化工污水的卡车在深夜偷偷躲在小区附近的城市无害粪便处理厂门口,擅自打开排污口,把污水排入了城市管网。废水刺鼻的气味引起了附近居民的警觉,愤怒的居民拨打了环保及公安部门的电话,并将这辆偷排化工污水的车辆围堵在了处理厂门口。昨日记者了解到,目前驾驶员王某已被拘留,相关的化工厂也将受到高额的处罚。

### 卡车深夜居民区排 污被居民发现

据了解,6日晚10点左右,一辆牌号为鲁H77180的大型货车缓缓驶入了沧浜新村附近的市无害粪便处理厂门口,不一会儿,一股疑似油漆的刺鼻气味弥漫了整个小区,许多睡梦中的居民被刺鼻的气味惊醒,纷纷穿衣起床查看究竟。

“大家快来抓住他,这个司机在这里偷排有毒污水!”突然,处理厂附近传来了一声呼喊。几十名居民纷纷赶到,只见一辆十多米长的大型平板拖车,停在宜兴市无害粪便处理厂门口,车上水箱内装有污水,车尾连着碗口粗的排水管一直伸入城市污水管,由于放在排污口的排水管滑出,导致污水全部排放到了马路上,散发出了刺鼻的气味。

目击者张大爷告诉记者,一时间许多居民聚集到了这里,在一片叫骂声中,驾驶员弃车而逃。同时,现场还有一位一边打着电话一边想逃离的人被居民拦下,他自称是宜兴环卫所的人,正在给领导汇报情况。当时



化工污水偷排现场 读者供图

天黑,这人趁着居民们寻找司机的时候溜掉了。随后,愤怒的居民随即拨打了公安及环保部门的电话。

附近的居民告诉记者,这并不是这辆卡车第一次来这里偷排化工污水了,以前看到这辆车停在处理厂门口,但并不知道它是来干什么的。“我有次晚上看到这辆车的司机,司机还下车看了看。虽然以前我们小区也闻到过这种刺鼻的气味,但没想到是这辆车在这里偷排化工污水!”一位姓谈的阿姨气愤地说。

### 司机已被拘留 相关企业也将受罚

昨日上午,记者就此事采访了宜兴市公用环卫有限公司的相关负责人,该负责人表示听说这件事,但具体的细节并不太清楚。他告诉记者,位于沧浜新村附近的粪库是宜兴市区内唯一的粪便处理厂,但该处理厂一般都是锁着门的,在有粪便需要处理的时候才会有人去开门。

记者从宜兴环境保护局了解到,事发后驾驶员王某于7日